

## Continuó ayer el brillante avance de los nacionales en el frente de Guadalajara, rompiendo la resistencia acumulada por el enemigo, arrollando las líneas rojas y llegando nuestros heroicos legionarios a Trijueque

### Otras columnas ocuparon, en el propio frente, en rápido y hábil avance, Veguillas, Monasterio, Cogolludo y Membrillera

EL TEMPORAL REINANTE EN ANDALUCIA IMPOSIBILITO AYER LAS OPERACIONES DEL EJERCITO DEL SUR

La Junta de defensa de Madrid moviliza cinco quintas. — La aviación nacional bombardeó ayer Madrid y los cuarteles militares de Port-Bou, aporcionando, además, el santuario de la Virgen de la Cabeza, donde sigue resistiendo un puñado de héroes. — Otro que se va: Giménez Asúa, Embajador rojo en Checoslovaquia. — Prosigue la evacuación de Madrid. — El próximo día 15, canje de los billetes de Banco. — Mussolini debe llegar esta mañana a Liria. — Manifestaciones en Madrid pidiendo la rendición. — Hubo ayer en Roma una reunión de Cardenales, en la que se cree se trató del arreglo religioso de Etiopía. — Graves incidentes en Túnez. — En El Ecuador, se ha descubierto un complot comunista. — Los rojos suprimen todas las antiguas condecoraciones militares. — Los presos indultados por los rojos, al negarse a ir al frente, son nuevamente encarcelados. — Los partidos de izquierda piden el desarme de la retaguardia

## Saludo a Franco

## ¡Arriba España!

### Boletín Oficial del Cuartel General del Generalísimo

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 11 de Marzo: EJERCITO DEL NORTE: 5.<sup>a</sup> y 6.<sup>a</sup> Divisiones. — Sin novedad. 8.<sup>a</sup> División. — En el frente de Asturias se han mejorado nuestras posiciones, adelantando nuestras líneas, después de un brillante ataque; las bajas sufridas por el enemigo son numerosas. CUERPO DE EJERCITO DE MADRID: División de Avila. — Frente de Guadalajara: después de un brillante combate, se ha roto la resistencia acumulada por el enemigo, arrollando las líneas rojas y llegando las fuerzas legionarias a Trijueque, de donde huyeron los rojos, ante la impetuosidad del ataque. Abandonaron gran cantidad de material, y se les comaron numerosos prisioneros, entre ellos dos oficiales comunistas italianos del batallón Garibaldi. En el sector norte, se ocupó, en rápido y hábil avance, Veguillas, Monasterio, Cogolludo y Membrillera, habiéndose hecho al enemigo muchísimas bajas y gran número de prisioneros con armamento; por nuestra parte, el número de bajas es reducidísimo. División reforzada de Madrid. — Un nuevo ataque a la Ciudad Universitaria, tuvo el fracaso de todos los anteriores, castigándose duramente al enemigo, que se retiró con grandes pérdidas. EJERCITO DEL SUR: El temporal reinante en Andalucía imposibilitó las operaciones, rechazándose, durante la noche, en diferentes sectores, algunos ataques enemigos a las posiciones ocupadas. Se confirma, por los prisioneros y evadidos del campo enemigo, que pasan de millares las bajas sufridas por los rojos en los combates habidos en el sector de Córdoba. Salamanca, 11 de Marzo de 1937. De orden de S. E. — El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### EL EX MINISTRO Sr. LUCIA DETENIDO POR LOS ROJOS EN CASTELLON

Unión Radio de Madrid, al servicio de los rojos, daba ayer la noticia de que en un pueblo de Castellón había sido detenido el ex-ministro de la Ceda, don Luis Lucia. Parece ser que el señor Lucia consiguió huir de Valencia, pudiendo llegar a un pueblo de Castellón, donde permaneció escondido hasta que unos individuos que se llaman policías, a las órdenes del Gobierno soviético de Largo Caballero lo han descubierto y apresado. Aprovechamos la ocasión para decir una vez más, que el señor Lucia se vio perseguido en Valencia desde el momento de iniciarse el movimiento, teniendo que refugiarse en distintos sitios, pues los extremistas pusieron gran interés en su captura y diversos equipos de criminales lo buscaban constantemente. También nos interesa repetir que no es cierto que el telegrama que se hizo público en Madrid el día 18 de julio fuera del señor Lucia, sino del secretario del Gobernador civil de Valencia, que falsificó su firma y su estilo, y buena prueba de ello es el banquete con que dicho sujeto fue obsequiado días después en Valencia por elementos del Frente Popular, para festejar el éxito que se había conseguido con el famoso telegrama. (De "La Gaceta Regional", de Salamanca).

### III CONGRESO NACIONAL DE LA ASOCIACION DE ESTUDIANTES TRADICIONALISTAS

Salamanca. — Se está celebrando el III Congreso Nacional de las Asociaciones de Estudiantes Tradicionalistas. En él se eligió jefe nacional de las Asociaciones a D. José María Zaldivar, siendo inmediatamente propuesto dicho nombramiento a la aprobación del excelentísimo señor don Manuel Fal Conde. Ha sido aprobado un proyecto sobre Universidad vasconavarra y sentido regionalista universitario, y otro de propaganda hispánica internacional. En la cátedra de fray Luis de León se ha celebrado una sesión extraordinaria, en la que el Sr. Villacorta pronunció una brillante conferencia, estudiando con gran exactitud y acierto el espíritu de la Universidad tradicional y la Universidad moderna. Se dió lectura a unas maravillosas cuartillas, escritas por las Asambleas por el insigne publicista italiano Renato Pettito. Intervinieron también en dicho acto, siendo aplaudidos, los señores Zaldivar y Del Burgo. (De "A B C", de Sevilla).

### Franco me anuncia su victoria completa, cierta y próxima

(DEL ENVIADO ESPECIAL DE "GRINGOIRE", DE PARIS) (Traducido para "CORREO DE MALLORCA")

#### Una serie de impresionantes victorias

— Nuestra desgracia en Madrid y en Barcelona era particularmente grave, añade Franco. Era allí donde se encontraba el grueso de nuestro Ejército, los arsenales, las armas y las municiones. Me vi obligado los primeros días a transportar en avión, sección por sección, las mejores y más seguras tropas de la Legión, con sus fusiles, sus ametralladoras y a veces hasta los cañones de montaña. Todo se tenía que constituir y organizar. Hizo falta improvisar todo, hacer en pequeñas partes un Ejército, hacer de Sevilla una base de operaciones en una zona infestada de revolucionarios, donde nosotros al empezar no teníamos ninguna seguridad en las comunicaciones. Todo esto ha sido conseguido gracias al entusiasmo y la fe de mis colaboradores. Limpiamos la región de Sevilla tomamos la plaza de Huelva y restablecimos el contacto con Granada, donde nos hallábamos copados y libertamos a Córdoba. Nos faltaban los fusiles y las municiones. En el Norte el General Mola, que hizo heroicamente, estaba obligado a mantenerse a la defensiva por que también le faltaban municiones para atacar. Bien pronto nuestra situación mejoró. Avanzamos rápidamente hacia Mérida, tomando Badajoz, defendido por sólidas murallas, realizando así nuestra unión con el Ejército del Norte. Teníamos ya conquistadas Extremadura, Oviedo, San Sebastián, privando a los rojos de sus comunicaciones con Francia. Poco después salvamos Toledo y llegamos cerca de Madrid. Ciertos críticos militares que son estrategas de salón me han reprochado el haber atacado de frente la capital en lugar de cercarla. Mas que podía hacer yo en aquella época para realizar ese cerco? Entonces me faltaban los efectivos y el material del que dispongo hoy abundantemente. Lo que entonces no pude hacer lo haré ahora y lo haré cuando yo quiera y como me dé la gana. Nuestra victoria será completa; es siempre cierta, y puedo decir que próxima. No hace falta, puede Vd. estar seguro, sino tener presentes un cierto número de hechos para estar acordes en estas verdades. Considere después de siete meses largos que van de operaciones. Nosotros hemos batido al enemigo en cada encuentro, sin que ellos ni una sola vez nos hayan sacado ventaja alguna. Les hemos quitado indones, provincias, posiciones importantes, mientras que ellos han sido incapaces de quitarnos ni una sola porción de terreno por pequeña que sea de lo que ellos han perdido. Nuestra superioridad en todos los órdenes, sobre la tierra, mar y aire, después de este lapso de tiempo, es incuestionable y aplastante. V. viene de recorrer en automóvil casi toda la España nacionalista y ha podido constatar, por sus propios ojos, la situación en que ella se encuentra. Por todo reina el orden, la disciplina, la actividad y la paz. Cada uno trabaja de la manera mejor que puede en los campos y en las fábricas. Los alimentos son abundantes. El país entero está levantado por un exceso de confianza y entusiasmo que romperá todos los obstáculos. — Yo, estoy seguro de todo ello, mi general, le digo. Mas en Francia y en Portugal de donde vengo de pa-

sar dos semanas o más en medio de los que son enteramente adictos a vuestra causa estiman que una vez tomados Madrid y Valencia tendréis las más grandes dificultades para adueñaros de Cataluña. Y ellos preguntan si delante de este obstáculo no estaréis obligado a aceptar negociaciones para ir a un compromiso. — Negociaciones para un compromiso? ¡Jamás! replica con voz cortante el General. Todo compromiso es imposible con un mal llamado gobierno al cual los bolcheviques rusos mueven a su gusto. Por que suponen ellos que Cataluña será más difícil de vencer que el resto de la península? Para mí será más fácil, pues no solamente los patrones, sino también los obreros que gozan de altos salarios desearán no ver destruidas sus fábricas, y acogerán con gusto nuestra llegada. Nuestros adversarios los más duros los más irreductibles se encuentran no en Barcelona, sino en Asturias, donde el virus revolucionario ha causado los más grandes estragos.

#### Los agravios contra Francia

— Créame Vd., continúa Franco, si Francia (digamos mejor, si ciertos miembros de su gobierno) no hubieran abundantemente provisto a los rojos de armas, municiones y voluntarios, la guerra hace ya meses que hubiera terminado. Yo no cometeré la injusticia de confundir vuestro país con algunos de los que actualmente la dirigen. Yo sé que una gran parte de vuestro pueblo, la mayoría, probablemente, desea ardientemente nuestro triunfo, que es en este momento el de la civilización sobre la barbarie. Yo no olvidaré nunca lo que vuestro periódico, "Gringoire", ha hecho por defender nuestra causa, y yo se lo agradezco de todo corazón. Mas en fin los hechos son así. Y me es difícil no tenerlos en cuenta. Pues, a pesar de que el Gobierno francés haya proclamado oficialmente la neutralidad, cantidades enormes colosales, de avituallamiento militar y de toda clase han pasado los Pirineos. Los aviones contra los cuales nosotros combatimos son en su mayoría franceses. Y estos aviones no estarían aquí si vuestro gobierno hubiese hecho el más pequeño esfuerzo para detenerlos. Solamente en la brigada internacional, de más de 35 mil extranjeros, que es la que nos ha detenido por algún tiempo delante de Madrid, la mayor parte de estos voluntarios son franceses, reclutados en Francia con la tolerancia de vuestras autoridades. Y esto con ser mucho todavía no es todo. Sus agentes diseminados sobre las fronteras del Marruecos, espionan en la actualidad, por todos los medios y provistos de abundante dinero, el lograr se subleven contra nosotros las tribus bereberes de nuestro territorio. Si estos agitadores lograsen su empeño, si es que esto pudiera ser, nos encontraríamos delante una insurrección indígena que complicaría nuestra tarea. Por fortuna, ellos no lograrán su empeño. Nosotros estamos seguros de la lealtad y del afecto de los musulmanes que cada día nos dan múltiples y grandes pruebas de su adhesión. Durante el curso de mi carrera en Marruecos yo colaboré muy estrechamente con el ilustre mariscal Lyautey, a quien profeso una gran admiración. Cuando yo levanté las tropas de Marruecos contra el gobierno criminal mi primer cuidado fué visitar al

### La charla de anoche del general Queipo de Llano

Los embustes de las radios rojas. — Los extranjeros. — Nuevo Rector de la Universidad de Barcelona. — El desorden reina en Madrid: «¡Rendición! ¡Rendición!» — Una salvajada más de los rojos. — Los avances de ayer (Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares) ¡Buenas noches señores! Hoy las radios rojas dan, como siempre, noticias; pero todas son completamente falsas. Nadie ignora el avance formidable de nuestras tropas en el sector de Guadalajara que hemos realizado estos días; pues hoy dicen las radios rojas que es que ellos se han retirado a tomar otras posiciones, para poder mejor hostilizar a nuestras tropas. Han hecho cómo siempre que avanzamos, que dicen que se retiran a otras posiciones mejores. Dicen también que, para ellos, no tiene gran importancia la pérdida de unos cientos de hombres, puesto que tienen mucha gente; pero añaden que, para nosotros, puede ser fatal, por cuanto tenemos pocos soldados en nuestras filas. Con esto demuestran lo que valen los rojos. Dice una de sus radios que, por el frente de Bilbao, se pasó un marino a sus filas y dijo que, si se hiciese una ofensiva general en todos los frentes, los nacionales no podrían resistir, por la falta que tienen de gente. Efectivamente, de esto puede dar perfecta cuenta el batallón de los "leones rojos", que quedó completamente deshecho y diezmado. El periódico "La Voz", para dar ánimos, dice que, en la mañana de hoy, los leales han recibido grandes contingentes de tropas compuestas de dos brigadas internacionales. También dice que los "fasciosos" han conseguido avanzar; pero que, con la llegada de estos refuerzos, la situación cambiará totalmente. Todos sabemos los pueblos que les hemos ocupado en el sector de Guadalajara, en el arrollador avance de estos días; pues ellos hoy dicen que la resistencia de las tropas leales continúa sin ceder un palmo de terreno. En Oviedo, continúa la ofensiva,

los mejores enchufes en el Tribunal de Garantías. La radio de la columna Maroto dice que, si se ha perdido Málaga, ha sido a causa de las doctrinas capitalistas de Italia, Alemania e Inglaterra. Don Indalecio Prieto, en el Ministerio de Marina, está fracansado, pues, mientras tienen los barcos amarrados en el puerto y la marinería divirtiéndose en los cabarets y cafés cantantes, nuestros barcos están navegando por estos mares y cogiendo buques rojos cargados de material. El desorden reina en Madrid, habiéndose registrado combates entre los mismos milicianos en las calles. Que sigan, que sigan. ¡Cómo nos vamos a restregar las manos! Parece ser, al mismo tiempo, que en todas las esquinas y casas han aparecido unos letreros, con unas letras muy grandes, en negro, que decían: "¡Rendición!, ¡Rendición!". Ha sido necesario que una parte considerable de los soldados de Mijaja se dedicaran a quitar estos letreros. Y ahora, pónganse Vdes. los pelos de punta. En uno de los últimos combates, entre los muertos y heridos cogidos al enemigo, se les han encontrado artefactos puestos en los pies, con el fin de que, al ser retirados por nuestras fuerzas, chocasen los pies y explotasen. Eso solo son capaces de hacerlo los marxistas españoles, cosa que no harían ni en Rusia, ni en ningún país salvaje del mundo. El tiempo sigue pasado por agua y parece haberse declarado enemigo nuestro. En el frente de Sigüenza, el coronel Marzo, con su columna, ha ocupado Cogolludo y otros dos pueblos más, habiéndosele cogido 50 muertos y mucho material. Por la carretera general de Aragón, también se ha roto el frente enemigo. En la Ciudad Universitaria, un ataque enemigo, se ha desarrollado un ataque enemigo, que ha sido rechazado. Termina el General leyendo la lista de donativos. DESEO Una o dos habitaciones con dormitorio amueblado e independientes, preferentemente en los alrededores de Palma. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO
Una Patria: ESPAÑA --- Un caudillo: FRANCO

Queremos que no se canten derechos individuales de los que no pueden cumplirse nunca en casa de los familiares, sino que se dé a todo hombre, por el hecho de serlo, la manera de ganarse, con su trabajo, una vida humana, justa y digna.
EL JEFE DEL ESTADO, GENERALISIMO FRANCO

general Carap, que mandaba la región de vuestra zona vecina a nuestra frontera. Y la aseguro que nuestro más ardiente deseo era no hacer nada que pudiese perjudicar lo más mínimo la fraternidad de las armas franco-españolas en Marruecos.

Estimo yo que nosotros perseguimos en este país, mejor dicho, vosotros y nosotros, la misma tarea. Defendamos los unos y los otros, el orden, la paz y la civilización.

Si operando, pues, impunemente en nuestro territorio los criminales bolcheviques bien aprovisionados de dinero, ensayan el romper nuestro acuerdo, ello no es solamente un atentado peligroso contra nosotros, sino un crimen contra la comunidad europea.

El General no ha estado nunca más enérgico que cuando pronuncia estas palabras. Ellas nos deben dar lugar a la reflexión, pues son para nosotros una advertencia que haríamos muy mal si no la tomásemos en cuenta.

Mientras tanto todo el mundo en España, todos los diarios están llenos de protestas contra las intrigas de los agentes bolcheviques que operan libremente e impunemente en el Marruecos francés.

Nuestras autoridades, nuestro Alto Comisario en Rabat, que es un general, tienen el deber urgente e imperioso de poner término a esta propaganda comunista, pues si ella estuviese libre para seguir, sería para nosotros un deshonor y una vergüenza, al mismo tiempo que un grave atentado a nuestros intereses.

Porque así es, como lo ha dicho Franco, delante de la amenaza comunista las dos zonas de protectorado de Marruecos, esta de España y la de Francia, deben ir estrechamente solidarizadas.

Lo que Franco no me ha dicho, por discreción, mas yo le sé por uno de sus más eminentes colaboradores,

Comandancia Militar de Baleares

ESTADO MAYOR
Orden General del día 10 de Marzo de 1937, en Palma de Mallorca

I. — CONSEJOS DE GUERRA
1. — Ausente de esta Isla el Capitán de Infantería don Juan Monterrubio España, por haber sido destinado a la Península, defensor del paisano Lorenzo Borrás Paris, cuya causa debía verse y fallarse a las diez y seis horas treinta minutos de mañana jueves en la Ciudad de Inca, queda aplazada hasta nueva orden, la celebración de dicho Consejo de Guerra.

2. — A las diez horas y treinta minutos del próximo sábado día 13 del actual y en el local que ocupa el Regimiento de Infantería Palma núm. 3, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 588 del año 1936, instruida contra el soldado por teniente a dicho Regimiento Antonio Vanrell Alomar por el delito de injurias a Instituciones Armadas, siendo Juez de la mentada causa el Comandante de Infantería don Juan Florit Torres.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente. — Coronel de Infantería, don Miguel Antich Veñé.
Vocales. — Capitán de Infantería, don Ignacio Seguí Colom; Otro, don Juan Bannasar Bisquerria; Otro, don Francisco Estabén Alonso; Capitán de Artillería, don Fernando Morenes Carvajal; Capitán de Caballería, don José Isasi González.

Suplentes. — Capitán de Infantería, don Gervasio Mingot Tallo; Otro don Antonio Mir Calafell.
Vocal Ponente. — Teniente Auditor de primera con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares, don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal. — El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su delegado.
Defensor. — Teniente de Infantería, don Ricardo Adrover Ginard.

3. — A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo sábado día 13 del actual y en el local que ocupa el Regimiento de Infantería Palma núm. 36, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa núm. 142 del año 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Miguel Garau Sureda, contra el Carabinero León Chicote Guillén, por el delito de exaltación a la rebelión.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente. — Teniente Coronel de Infantería, don Antonio Roselló Balles.
Vocales. — Capitán de Carabineros, don Juan Grau Ramirez; Otro don Carlos Simarro Medina; Otro, don José Arias Garin; Capitán de Infantería, don Salvador Terrasa Bisellach; Otro, don Gabriel Riutord Camps.

Suplentes. — Capitán de Artillería don Sebastián Felu Blancas; Capitán de Infantería, don Miguel Juan Pellicer.
Vocal Ponente. — Teniente Auditor de segunda agregado a la Auditoría de Guerra de Baleares, don Luis Ramallo Thomás.

Fiscal. — El Jurídico Militar de esta Comandancia.
Defensor. — Teniente de Caballería, don Juan Bannasar Linás.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

III. — HABERES. — MAESTROS

En el Boletín Oficial del Estado

es que a despecho del pretendido blo queo instituido oficialmente sobre la frontera franco-española en la zona roa los voluntarios franceses continúan pasando a pesar de todo, de 200 a 300 voluntarios, que son los que diariamente pasaban durante los primeros días de las jornadas y siguen pasando aun después del cierre. Si este hecho es exacto — como lo afirman los españoles — constituye ello una nueva infracción cometida por nosotros que añadido a todos los otros formará un grueso "dossier" contra nosotros, que ya es muy voluminoso.

¿Qué será la España de mañana?
Enseguida interrogo al general sobre una cuestión de la mayor importancia: La organización de España tal como él cuenta realizarla, una vez lograda la victoria completa.

Nosotros, me dice, no queremos a ningún precio volver al sistema parlamentario. Ignoro si este régimen es bueno para otros países. Lo que sí aseguro es que no vale nada, absolutamente nada, para el nuestro. Su implantación en España marca exactamente el origen, la causa de todas nuestras desgracias y desastres.

Nosotros ensayaremos la implantación de un sistema corporativo presentándolo con algunas diferencias y analogías a los de Italia y Portugal.

Franco sobre este punto no quiere hablarme más. Las decisiones de orden político, la constitución de un gobierno sólido y regular ceden por el momento el paso a las necesidades militares.

Franco por ahora hace suya la célebre frase de Clemenceau: "Hago la guerra." Todo lo demás pasa a un segundo plano.

Raymond RECQUY.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marin de Bernardo.

Orden General del día 11 de Marzo de 1937.

I. — CONSEJO DE GUERRA
A las 16 horas y 30 minutos de pasado mañana, sábado, y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que ha de ver y fallar la causa número 44 del año pasado mañana sábado día 13 del 1936, instruida por el Alférez de Complemento de Caballería, don Oscar Montoya Porta, contra el paisano Andrés Sánchez Valero, por el delito de injurias a fuerza armada.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:
Presidente
Teniente Coronel de Infantería, D. Francisco Rovira Truyols.

Vocales
Capitán de Infantería, D. Antonio Vicens Moll.
Otro, D. Andrés Cifre Alós.
Otro, D. Pedro Belli Auba.
Capitán de Caballería, D. Emilio Despujol Pou.

Capitán de Ingenieros, D. Manuel González Mota.
Suplentes
Capitán de Infantería, D. Eugenio de la Fuente Arias.
Capitán de Artillería, D. Antonio Torres Truyols.

Vocal Ponente
Teniente Auditor de segunda agregado a la Auditoría de Guerra de Baleares D. Luis Ramallo Thomás.

Fiscal
El Jurídico Militar de esta Comandancia o su Delegado.
Defensor
Teniente de Caballería D. Ramón Traspallés Palomera.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar, quedan invitados para asistir a dicho acto todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E. se publica para el debido conocimiento y cumplimiento.
El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marin de Bernardo

Los Chófers militarizados de Inca al percibir sus haberes, han hecho un donativo de 35'50 pesetas para engrasar los fondos de la Suscripción Nacional.

El Excmo. Sr. Comandante Militar agradece el donativo.

EDICTO
Excmo. Sr. D. Trinidad Benjumea del Ely, General de Brigada, Comandante Militar de Baleares.

Hago saber:
Que la necesidad de legalizar las requisas e incautaciones practicadas, con devolución a sus legítimos propietarios o aplicación legal que proceda, de las que de aquellos efectos que sus poseedores pudieron considerar como botín de guerra, y la de unificar los Bando y Edictos de esta Comandancia Militar de 7 de septiembre y 12 de febrero anteriores, fijando la responsabilidad de sus infractores, impone la publicación del presente Edicto por el que vengo en decretar:

Art. 1.º Se otorga un plazo de diez días, a contar desde la fecha, para que todos los interesados, cualquiera que sea su clase, puedan hacer entrega sin responsabilidad alguna de todos los efectos de que se hubieran incautado o requisado o conserven como botín de guerra ya se haya verificado la ocupación, requisa o incautación en territorio que desde el primer momento estuviera sometido a la Autoridad del legítimo Gobierno Nacional o en aquellos otros pertenecientes a esta Comandancia que se hayan encontrado temporalmente en poder del enemigo.

Art. 2.º Las entregas habrán de hacerse a los respectivos Comandantes Militares en los pueblos de esta Isla y en la de Ibiza, y en esta Plaza en el Parque de Intendencia sito en el Cuartel de estas fuerzas, calle del Socorro.

Art. 3.º Los contraventores de lo aquí dispuesto, además de las penas en que hayan incurrido por la comisión de delitos contra la propiedad serán juzgados como reos de desobediencia grave, aplicándoseles la pena correspondiente a cuantos posean efectos de estas procedencias después de transcurrido el plazo que marca el artículo 1.º de este Edicto.

Art. 4.º Por los Comandantes Militares respectivos y por el Parque de Intendencia de esta Plaza se remitirán a la Comandancia Militar relaciones de los objetos que se les entreguen, de las personas que lo hagan y del lugar de su procedencia, si constare.

Dado en Palma de Mallorca a 11 de Marzo de 1937.
Trinidad Benjumea

EL ARGENTINO

Técnico relojero Diplomado. Taller de Relojería y mecánica de precisión Especialidad en reparaciones de relojes complicados antiguos y modernos Reparaciones de máquinas fotográficas de todas marcas. Composturas garantizadas. Precios módicos. Descuentos a Falangistas, Requetés y Militares. Calle de la Concepción, 10.

SE VENDE RADIO

Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

NODRIZA

De 26 años, leche de mes y medio se ofrece para criar tanto en su casa como en la de los padres. Para informes. Calle Teja Núm. 2. Porres.

IMPORANTE

Se ha puesto a la venta, la nueva edición "DEBERES DEL NIÑO BUEN ESPAÑOL" corregida y notablemente aumentada. Padres que queráis a vuestros hijos: Comprada. Maestros que desearis el bien de vuestros discípulos, adquirida. Precio, 1'50 Ptas.

Libro de provechosos frutos para la nueva España.

Notas de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea

Esta Jefatura se complace en hacer constar públicamente, su satisfacción por la perfecta asistencia de la población ciudadana, en el primer simulacro de Defensa, realizado ayer por la tarde. Asimismo expresa su reconocimiento a los elementos colaboradores de nuestra obra, especialmente a la Cruz Roja, Clínicas Quirúrgicas con su personal facultativo, Cuerpo de Bomberos, Compañía de Gas y Electricidad, S. A., Falange Española, Guardia Urbana y de Seguridad, Sección de Neutralización de Gases, por su prestación y rapidez en el ejercicio de su cometido y excelente espíritu en el cumplimiento de su deber.

Se ruega al vecindario de Palma nos comunique por escrito con firma responsable, en su propio beneficio, las deficiencias que en las barriadas extremas hayan notado en el servicio de alarma, con objeto de corregir sus defectos en lo futuro.

Via-Crucis de Penitencia

La procesión del Via-Crucis saldrá con puntualidad de la Iglesia de los PP. Capuchinos el Domingo próximo a las 4 de la tarde, llevando el Santo Cristo que en la misma se venera al objeto de hacer las catorce estaciones regresando a la misma Iglesia en donde el Rdo. P. José Miguel de María del Carmen, C. D. hará una breve alocución adecuada al acto.

Para el buen orden conviene que los caballeros vayan de cuatro en cuatro y las señoras a cada lado dejando espacio para que Rds. Sacerdotes y caballeros perfectamente distribuidos puedan leer en alta voz el piadoso ejercicio.

Durante el Via Crucis por las calles nadie se arrodille, guardando todos piadosa compostura.

Entre tanto la Iglesia permanecerá cerrada a fin de que los que han asistido sean los primeros en entrar en el templo, por lo tanto nadie abandone su lugar.

Itinerario que seguirá: calles de Zanoquera, Obispo Maurra, Miguel Marqués, Fuensanta, Plaza de España y Capuchinos.

Del Gobierno civil

Ayer mañana cumplimentó el señor Gobernador el Comandante de la flota inglesa anclada en nuestro puerto.

Relación de donantes para los fondos del Puro Obrero, instaladas en las Oficinas del Ayuntamiento.

Don Antonio Fullana, de Lluchmayor, 25 pesetas; don José Sansó (dueño del Café Rcra), 100; don José González, de Palma, 50; el Ilustre Colegio Notarial de Palma 250; Personal de los Almacenes "La Catalana, 59.

Total: 484'00 ptas.
Palma a 9 de Marzo de 1937. — I. Era Azul.

Musicales

En la "Gran Gala benéfica" que está anunciada para el próximo sábado, día 13, en el Teatro Principal, con objeto de recaudar fondos para la Suscripción Nacional, se presentará por primera vez ante el público mallorqués el joven profesor pianista D. Gabriel Juan Vicens, alumno del distinguido compositor mallorqués D. Antonio Torrandell. La presentación del joven profesor es esperada con mucho interés entre los aficionados al arte musical, viéndose éste aumentado por ser todo el programa a desarrollar a la vez doblar del insigne Maestro R. de Falla, de cuyo compositor recibe aprovechadas orientaciones durante la estancia del mismo en el ca serío de Génova.

Por los Mártires de la Tradición

Solemne funeral en San Francisco. Anteayer, a las once de la mañana, se celebró en la iglesia de San Francisco el solemne funeral en sufragio de Los Mártires de la Tradición.

La iglesia se vio completamente llena de fieles que acudieron a la invitación hecha por la Junta Carlista de Guerra de Baleares.

En el centro de la iglesia se colocó severo túmulo, adornado con la bandera española, con el escudo de la Tradición, y boina roja, al que daban guardia de honor, así como en el altar mayor la escuadra de gastadores y "boinas rojas".

Celebró la misa el Rdo. P. Juan Rubí, Franciscano, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por los Rdos. don Ramón Vives, Capellán del Requeté, y el P. Juan Gual.

Se cantó por la capilla del Convento la Misa gregoriana.

Asistieron a la ceremonia religiosa la Junta Carlista de Guerra, en pleno, presidida por su Comisario Presidente, señor Conde de Torresaurá; la Agrupación de damas tradicionalistas, "Margaritas", con su Presidenta doña Mercedes Amat; fuerzas del Requeté de primera y segunda línea al mando de sus respectivos jefes don Alfonso Barabá y don Gabriel Cortés y varias secciones de "Pelayos" mandados por don Martín Mayol.

Asistieron también, ocupando puestos preferentes, la Archiduquesa María Antonia de Habsburgo y Borbón, con sus hijos; el Alcalde de Palma, Sr. Zaforteza, acompañado de su secretario particular señor Tous y Maroto y Jefe de la Guardia Urbana Sr. Traspallés; Presidente de la Audiencia, señor Delgado; Jefe de Estadística, señor Oleza; Jefe Regional de la J. A. P., don Francisco Juan Sentmenat, con nutrida representación femenina y masculina de esta entidad; el ex diputado a Cortes tradicionalista don Joaquín Gual de Torrella; los Marqueses de Casa Ferrandell y Masarell y otras distinguidas personalidades.

Terminada la Misa las fuerzas del

Información local

De interés para los Peritos Industriales

A fin de cumplimentar órdenes recibidas de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado, se ruega a todos los Peritos Industriales que se encuentran actualmente en Mallorca e Ibiza remitir antes del 13 del corriente a la Delegación de Industria de esta Provincia (Sindicato, 193, pral.; teléfono 2369) una declaración en la que figure: nombre y apellidos, edad, fecha del Título, especialidad a que se dedica, industria donde presta sus servicios actualmente, industria donde prestaba sus servicios en 15 de Julio de 1936, cargos que desempeña en ella, fecha de adhesión al Movimiento Nacional, lugar en que figura su adhesión, residencia actual y domicilio, observaciones.

De la Alcaldía

Entre las muchas visitas que recibió ayer el señor Zaforteza figura la del Auditor de Guerra, señor Zarranz, acompañado del teniente auditor señor Felú.

Consejos de guerra

Anteayer, por la tarde, en la Escuela de Artes y Oficios, se reunió el Consejo de Guerra presidido por el Teniente Coronel de Artillería don Víctor Enseñat para ver y fallar la causa instruida por el Comandante de Infantería, Juez Instructor, don Mateo Bosch Sansó contra el paisano Miguel Cerdá Llopert, acusado del delito de ejercitar actos o demostraciones con tendencia a ofender de obra a la fuerza armada.

Leído el apuntamiento que se encabezaba con el parte del Capitán Jefe de la Guardia del Ayuntamiento dando cuenta de que para evitar la aglomeración de gente cuando cae una bomba, se ordenó a la gente que circulase oponiendo alguna resistencia al proceso a obedecer dicha orden. Se le detuvo y registró encontrándosele un carnet del Centro Cultural de los Hostalets, de matiz izquierdista y un carnet de piloto aviador.

Se leen los antecedentes del procesado que resultan pésimos, en contra del mismo.

También se leyó la hoja de servicios del encartado, favorable en alto grado al mismo.

El Fiscal, señor Mulet, sostuvo la acusación manifestando que el procesado ejecutó actos con tendencias a ofender de obra a la fuerza armada, haciéndose el remolón al ordenarle que circulase.

Calificó los hechos como constitutivos del delito antes mencionado y pidió para el procesado la pena de 4 años de prisión menor.

La defensa sostuvo que su defendido no era responsable del delito de que se le acusaba, por no haber cometido acto alguno delictivo.

Puso de relieve las actuaciones del procesado para terminar pidiendo su libre absolución.

El procesado, al ser preguntado si tenía algo que alegar en su defensa, manifestó su afecto al Movimiento Nacional haciendo protestas de su inocencia por lo que pidió se le absolviese.

Después el Tribunal quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

La Milicia Angélica de Inca y los Estudiantes Católicos a su Excelso Patrono Santo Tomás de Aquino

El pasado lunes día 8, se celebraron en nuestra ciudad, organizados por la Milicia Angélica y el Instituto Elemental de 2ª Enseñanza, diversos actos religiosos y literarios en honor del "Ángel de las escuelas" Sto. Tomás de Aquino.

En la Iglesia de Sto. Domingo tuvo lugar a las 7 y media de la mañana nutrida Comunión General.

A las 10 celebróse oficio solemne al que acudieron alumnos de todas las escuelas, de ambos sexos, llenándose por completo el templo dominicano que aparecía adornado con sus mejores galas, destacándose muy particularmente la Capilla del Santo Doctor, magníficamente adornada e iluminada debido al celo de su digna capillera doña Amparo Iturbide de Salas.

En los bancos presidenciales colocáronse los profesores del Instituto, del Colegio del Bto. Ramón Lull, de 1ª Enseñanza, del Colegio de la Estrella y la Junta Directiva de la Milicia Angélica.

Pronunció bello y fervoroso panegírico de Sto. Tomás, el Pbro. de Valencia Rdo. D. Antonio Rodilla, dejando fuertemente impresionados a los concurrentes a este acto religioso que resultó altamente imponente.

Por la tarde en el campo "Es Cos" un partido entre los equipos locales, J. Tomista y S. E. U., para el entretenimiento de los escolares.

Por la noche tuvo lugar en el Local Social de la Milicia Angélica una solemne Velada Literario-Musical, empezando por un himno dedicado a Sto. Tomás, en la que tomaron parte elementos del Instituto, del Colegio del Bto. Ramón Lull, del S. E. U. y de la Milicia Angélica.

Pronunciaron discursos el Director de la M. A. Rdo. D. José Aguiló; el Director del Instituto Elemental, D. Andrés Muntaner; D. José Prat, Jefe Local del S. E. U.; D. Sebastián Gomila, Presidente de la M. A.; D. Antonio Nicolau, Presidente honorario de la misma y el Rdo. D. Antonio Rodilla, desarrollando todos ellos dicientes temas

en honor de Sto. Tomás de Aquino y de actualidades católicas y patrióticas. Recitaron con la máxima perfección bellísimas poesías los alumnos del Instituto D. Vicente Ferrer y D. Juan Mulet y del Colegio del Bto. Ramón Lull D. Juan Mir y D. Luis Gil.

Además de los mencionados señores ocupaban el estrado presidencial el Rdo. D. Antonio Nicolau, Secretario del Instituto, D. José Vivern, Delegado da Acción Católica y los profesores del Instituto Sres. D. Luis Alguacil y D. Jaime Armengol, el Presidente de Asociación de Padres de Familia D. Pedro Mayrat y el Secretario de la Milicia Angélica D. Alfonso Reina.

En el intermedio se cantaron escogida plegaria y una Ave María por D. Miguel Gelabert y D. Pedro Zayas respectivamente que fueron aplaudidos y el reputado pianista, soldado de nuestro Regimiento, D. Antonio Puig deleitando a la concurrencia con su reconocida maestría interpretando al piano "Mercad Perra" y las "Zarzas de Mozart" cosechando al final de cada pieza cálidos aplausos.

El Salón de la Milicia Angélica al que asistió numerosa concurrencia apareció completamente adornado destacándose al fondo un cuadro-retrato de Sto. Tomás y a sus lados los retratos del Sumo Pontífice reinante y del Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, con la Bandera Española y el Pendón del Sto. Tomás a ambos lados entre flores y damascos.

El acto finalizó con el Himno Nacional interpretado al piano por el Sr. Aguiló.

Los dirigentes de la Milicia Angélica han recibido muchas felicitaciones por el franco éxito de la Fiesta del Estudiante.

¡Por muchos años!

Un miliciano Inca X - III - 1937.

Fomento del Turismo

Excursión a Puigpenyent, Son Forteza y Estallenchs para el domingo día 13 de marzo de 1937

Salida del local social a las 7'30 de la mañana en autocar hacia Puigpenyent, desde a pie seguirán los excursionistas y visitarán el Salt de So'n Forteza, Ermita, Coll de So'n Forteza y Estallenchs, desde donde en autocar se regresará a Palma.

Comida individual.

Inscripciones hasta el medio día del sábado en el local social, Cons titución, 34-36, Teléfono 2216.

Saludo a Franco: Arriba España

Boletín religioso

SABADO, DIA 13 Santos Leandro, obispo y Rodrigo, pl CUARENTA HORAS

Concluyen en San Felipe Neri, de diecadas a la Virgen del Carmen. — A las 6, Misa cantada y exposición. Por la noche, continuación de la novena del Patriarca San José, con sermón por el Rdo. P. Juan Borrás C. O., y reserva de S. D. M. precedida de solemne Te-Deum.

Continúan en la Iglesia de S. Jua dedicadas al Patriarca San José. — A las 7, Misa cantada y exposición. Por la tarde, a las 6'30, rosario, novena de San José con sermón y reserva de S.D.M.

Continúan en San Francisco deo Empezan en San Francisco, dedicadas por la O. T. a Ntra. Sra. de las Angustias. — A las 6'30, Misa cantada y exposición. — Por la tarde, a las 6'45, corona, meditación y reserva de S.D.M.

VISITA A la Virgen de los Remedios, en Santa María Magdalena.

Aviso

Se recuerda a todos los señores refugiados, sea cual fuese su condición económica, que tienen la obligación de personarse en las Oficinas del Patronato, (bajos de la Exma. Diputación) al objeto de inscribirse en el mismo; debiendo presentarse provistos de toda documentación que acredite su identidad y de dos fotografías de carnet; bajo apercibimiento de no hacerlo de lo que hubiere lugar.

Tributo al Excmo. Sr. do Francisco Bastarache y Diez de Bulnes

El Alcalde don Mateo Zaforteza nos ha dicho que los pliegos en el que pueden estampar su firma cuanto deseen asociarse al tributo-homenaje que va a rendir Palma al marino que tan heroicamente se ha portado luchando por la Patria, Contralmirante Comandante Naval de Baleares Excmo. Sr. don Francisco Bastarache y Diez de Bulnes, el próximo sábado día 13 estarán de manifiesto los siguientes sitios:

Instituto Provincial — Escuela Normal de Maestros — Escuela Comercio — Ferrocarriles de Mallorca — Ferrocarriles de Sóller — Banco de España — Crédito Balear Fomento Agrícola de Mallorca Banco Hispano Americano — Banca March — Banco Comercial de Barcelona — Banca Recasens — Banco Español de Crédito — Caja Pens nes para la Vejez — Cine Model — "Margaritas", Borne.

Excmo. Ayuntamiento de Palma Excmo. Diputación Provincial. Juzgados de primera Instancia. Juzgados Municipales — Caja Ahorros y Monte de Piedad — Teatro Lírico — Teatro Principal — C Rialto — Cine Borne — Prensa Propaganda. C. Brondo. — Falanx Femenina — Nacional Sindicalist G. Goded — Renovación Española C. Sans — Circolo Mallorquín. — Protectora — Asistencia Palmesa.

Nos ha agregado el señor Alcalde que solamente hay que estampar firma, no debiéndose abonar por cantidad alguna y que pueden firm las personas de ambos sexos.



# ULTIMAS NOTICIAS

## Noticias de Radio Mallorca

### DECLARACION DEL PRESIDENTE DE LA CHECA MALAGUEÑA

#### Cómo se asesinaba a la gente

EL SOLO HECHO DE SER DE DERECHAS BASTABA PARA HACERLOS COMPARECER ANTE LA CHECA

Este hombre fiero y desalmado hace ahora protestas de patriotismo Málaga. — Se conocen detalles del que fue presidente de la Checa establecida en Málaga, detalles declarados ante el Tribunal que le ha juzgado en dicha ciudad.

Declaró el interesado que, en la primera quincena de Agosto se formó un "Comité de salud pública", que presidió él y estaba integrado, además, por elementos de extrema izquierda, como F.A.I., comunistas y socialistas.

El hecho de que las personas fueran consideradas como elementos de derechas, era suficiente para ser detenidas inmediatamente y trasladadas al domicilio de la Checa, que se estableció en la casa del diputado señor Escobar.

Los encargados de hacer las detenciones en grupos, formaban patrullas, compuestas cada una por elementos de la F.A.I., comunistas y socialistas. Ante este Tribunal solo llevaban el 50 por 100 de los detenidos, ya que el resto eran asesinados en sus mismos domicilios unos, y otros en las puertas de sus casas, en la calle o en las afueras. Actuaba de secretario, encargado de la ejecución, un sanguinario de la F.A.I., y había también otros, incluyendo el que suscribe el documento.

Ante este comité fueron desfilando las personas desafiando al régimen comunista, de los que cita al señor Escobar, al señor Cortés, fiscal de la Audiencia, y a otras personas, hasta 5.000.

Independientemente de este comité, que funcionó hasta mediados de Septiembre, había otro llamado de "Orden y Vigilancia", encargado de seguir haciendo detenciones de ciudadanos indefensos, sacerdotes, religiosos, etc., que obró todavía con más ferocidad que el anterior y al que se le terminó llamando el "Tribunal de la sangre".

Ante la actuación de este Tribunal, se cometieron los más horribles crímenes, obligándose a algunas personas a arrojar desde los balcones de algunas casas altas.

Para que las patrullas de asesinos actuaran con rapidez y energía, se hicieron correr los más absurdos rumores, como los de enormes cantidades de muertos por los bombardeos y malos tratos a los prisioneros. En uno de aquellos horribles momentos de pánico, abrieron las puertas de las cárceles, y a la salida de los presos (todos de derechas), eran éstos horriblemente torturados y asesinados de la manera más vil; así como todos los que figuraban en las listas negras, algunos de ellos en paseos y sitios céntricos. En estos asesinatos cayeron muchas mujeres, después de ser vilmente ultrajadas.

Ultimamente —dijo el presidente de la Checa de Málaga— apareció en escena un personaje misterioso, que preparaba una falsa documentación fotográfica de los bombardeos; pero lo que no decía a su país era el número de crímenes cometidos por los que componían el tribunal.

Los abastecimientos de comestibles eran para los extremistas; en cambio, los habitantes de Málaga morían de hambre por las calles. Esto dio motivo para que, antes de la entrada del glorioso Ejército nacional que está salvando a España, engañados, se formaran manifestaciones pidiendo pan, que eran disueltas terriblemente. En los momentos de la caída de Málaga, se nos engañaron diciéndonos que el crucero que ya estaba en el puerto ondeando la verdadera bandera de España era un crucero nuestro y que si llevaba esta bandera era para despistar y bombardar así mejor al enemigo.

Temina esta información el presidente de la Checa de Málaga haciendo declaraciones de patriotismo, diciendo que ahora reinará en España el verdadero Dios y dando vivas a Cristo Rey.

Esta es la declaración que prestó ante el Tribunal que le juzgó este hombre fiero y desalmado que presidió el Tribunal popular de Málaga durante el régimen de barbarie a que la sometió la canalla y régimen marxista.

### EL ENORME AVANCE DE LA DIVISION DE SORIA

52 kilómetros en 36 horas

Batió el récord de velocidad

Avila. — Las fuerzas del General Meserdy prosiguieron su avance por las montañas, mientras que la columna motorizada de la misma División ocupaba posiciones de la carretera aragonesa.

La infantería nacional conquistó y destruyó las fortificaciones marxistas que hallaron al paso.

Después de este victorioso avance, las fuerzas se encuentran a 52 kilómetros de la salida, habiendo recorrido esta larga distancia con sólo 36 horas, batiendo el récord de velocidad, sin precedentes, teniendo que conquistar el terreno combatiendo siempre.

Los tanques, cañones y camiones blindados nacionales hicieron milagros.

A pesar del tiempo malísimo que reinaba, la aviación ayudó activamente, en cooperación con la artillería, que disparaba continuamente sobre las trincheras y posiciones de

primera línea y contra la retaguardia de los marxistas.

### LOS NACIONALES BOMBARDEAN MADRID

#### Desperfectos en la Gran Vía

Bombas entre los contingentes movilizados

Sevilla. — La Agencia United Press comunica que, en el día de ayer, la artillería nacional bombardeó Madrid, causando grandes imperfectos a los edificios de la Gran Vía.

Numerosas bombas explotaron entre los contingentes marxistas, que eran los nuevos reclutas llamados por el general "miasma" y que han sido enviados al frente sin uniforme y sin haber practicado la instrucción.

### SIGUE LA EVACUACION DE MADRID

#### Caravanas y convoyes

Talavera de la Reina. — Prosigue intensamente la evacuación de material de guerra de Madrid a Levante.

Estas caravanas y convoyes sólo lo hacen de noche, con objeto de no ser vistos por la aviación nacional.

### LA AVIACION NACIONAL

#### Bombardeó Barcelona y Port-Bou

Y apovisionó a los defensores del santuario de la Virgen de la Cabeza

Salamanca. — La aviación nacional ha bombardeado esta mañana la ciudad de Barcelona.

Los aviones nacionales bombardearon los acuartelamientos rojos de Port-Bou, sobre los cuales lanzaron 12 bombas de 100 kilos.

Lisboa. — Llegan noticias de que la aviación nacional hoy ha apovisionado a los heroicos defensores del

## Otras noticias de última hora

(Servicio especial de "CORREO DE MALLORCA")

### LOS NUEVOS BILLETES DE BANCO

#### Se consideran emancipados los mayores de 18 años alistados

El día 15 comenzará el canje de los billetes

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado", entre otras disposiciones, publica las siguientes:

Orden disponiendo que se consideren emancipados los mayores de 18 años que se hayan alistado en los cuerpos militares del Estado Español.

Orden de la Presidencia de la Junta Técnica de Hacienda disponiendo que, a partir del día 15 del corriente de Marzo, se proceda, por el Banco de España, en todo el territorio sujeta al Gobierno de Burgos, al canje de los billetes de las series de 100, 50 y 25 pesetas legítimamente estampillados.

### EL VIAJE DE MUSSOLINI A LIBIA

#### Una proclama del general Balbo

Roma. — Esta mañana llegará a Libia, a bordo del crucero "Pola", el Duce, Benito Mussolini.

Como es sabido, acompaña a dicho buque la primera división de cruceros, a la cual más tarde se le añadirán otros buques de guerra italianos para realizar las anunciadas maniobras navales a lo largo de las costas de Libia.

La prensa extranjera continúa en sus comentarios acerca del viaje del Duce al África del norte italiana, y particularmente los periódicos alemanes subrayan que dicho viaje es la expresión del poder colonial de Italia y del desarrollo económico de la Roma imperial.

A raíz de este mismo viaje de Mussolini a Libia, el general Italo Balbo, gobernador de la Tripolitania, ha lanzado una proclama entre los indígenas poniendo de relieve lo que ha hecho el fascismo por las colonias italianas e invitando a todos a tomar parte en los diversos festejos organizados en honor del Duce.

Con objeto de asistir a dichos festejos ha llegado a la capital de Libia una caravana de periodistas egipcios.

### MANIFESTACIONES EN MADRID

#### Pidiendo la rendición

Madrid. — A raíz de conocerse en la capital de España, a pesar de las mentiras de las radios rojas y de los periódicos marxistas, las noticias de los desastres ocurridos a los rojos en el sector de Guadalajara, la población civil madrileña intentó manifestarse y pegó pasquines en las paredes de los edificios pidiendo la rendición.

Los milicianos disolvieron a culatazos la manifestación y procedieron inmediatamente a la recogida de pasquines.

### REUNION DE CARDENALES

#### Se cree se trata del arreglo religioso de Etiopía

Ciudad del Vaticano. — Ayer, en una de las habitaciones privadas de Su Santidad, reunióse bajo la presidencia del mismo 26 Cardenales,

### LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID

#### Movilización de cinco quintas

Se suprimen los partes rojos de guerra, ante el pánico reinante Gibraltar. — La Junta de Defensa de Madrid ha declarado la movilización de cinco quintas, comprendidas entre los años 1932 y 1936, las cuales se deben presentar antes de las 24 horas, para salir inmediatamente para el frente de combate.

Según los cálculos, en la capital, la movilización alcanza de 15 a 20 mil hombres y en toda España, unos 100.000. Todos irán a engrosar los defensores de la capital española.

San Juan de Luz. — El avance de los nacionales en el sector de Guadalajara ha producido enorme pánico. A consecuencia de ello, la Junta de Defensa ha hecho público que no se facilitarían ya más partes de guerra, pues produce su conocimiento gran desmoralización en la retaguardia.

### OTRAS NOTICIAS

#### Otro que se va

Valencia. — Ha sido nombrado Ministro plenipotenciario del "gobierno" marxista en Checoslovaquia D. Luis Jiménez de Asúa.

### Amarguras de Largo Caballero

Valencia. — Largo Caballero ha hecho unas manifestaciones, en las cuales se queja amargamente de las dificultades que oponen a su gestión —que él llama gubernamental— las demás fracciones revolucionarias del "gobierno".

Ha dicho palabras muy duras, entre ellas, que se halla rodeado de traidores rebeldes y espías.

### Los que se pasan

Burgos. — 70 desertores pasados ayer a nuestras filas han declarado que, en las filas marxistas, serían muchos los milicianos que harían como ellos, pues comprenden todos la inutilidad de su resistencia al defender la capital.

### NOTICIAS DEL EXTRANJERO

#### El Comité de no intervención

Los representantes alemanes dicen que no será fructífera la labor mientras no se resuelva lo del oro robado y la retirada de voluntarios

Berlín. — Los representantes alemanes en el Comité de no intervención han declarado que es necesario que dicho Comité adopte una política de no intervención verdaderamente integral para que su actuación sea decisiva y merezca el apoyo común.

Sólo cuando —han añadido— se haya resuelto sobre el oro exportado del Banco de España y la retirada de los voluntarios militares y representantes políticos extranjeros en la España roja, habrá lugar a hablar fructíferamente de no intervención en la guerra civil de España.

### El rearme naval de Inglaterra

El Lord del Almirantazgo pide un crédito de 105.000.000 de libras esterlinas

Londres. — En la reunión de la Cámara de los Comunes el primer Lord del Almirantazgo ha pedido se apruebe la concesión ya propuesta de 105.000.000 de libras esterlinas con destino al rearme naval, como también la aprobación de las nuevas construcciones navales que se determinarán últimamente.

### Hallazgo de material de guerra

En un garage de Perpignan Perpiñan. — En un garage de esta población han sido descubiertos por la brigada móvil de vigilancia dos camiones cargados con cuatro motores de aviación, cuatro hélices y cascos vacíos de granada, todo ello, al parecer, destinado a ser transportado a España.

Las autoridades francesas se han incautado inmediatamente de todos estos efectos.

### La persecución religiosa en Rusia

Moscou. — Se han cursado unas hojas a los jefes y oficiales del ejército y la marina rusos en que se hacen las siguientes preguntas y se ordena la respuesta:

¿Practica Vd. la religión y por qué razón? ¿La practica también su familia?

¿Está usted conforme con la revolución roja española y con el incendio y destrucción de iglesias?

La amenaza a quienes contesten en sentido afirmativo a la primera pregunta y negativo a la segunda es la inmediata separación del servicio, sin perjuicio de otras sanciones.

Así se practica en Rusia la libertad.

### Graves incidentes en Túnez

Numerosos heridos y 40 detenidos Túnez. — En la ciudad de Djebel Ahion han estallado incidentes de carácter revolucionario-comunista.

Numerosos revoltosos asaltaron y devastaron los establecimientos comerciales de la ciudad, por lo que la policía francesa hubo de cargar contra los asaltantes.

Resultaron numerosos heridos y

### Impresiones de esta mañana

El avance de nuestras tropas es arrollador y muy poco tiempo ha de pasar sin que veamos su resultado magnífico de manera evidente.

(Servicio especial de "CORREO DE MALLORCA")

Un telegrama de Talavera de la Reina comunica que prosigue en la presión de las tropas nacionales en el frente del Jarama, apoyada por el fuego mortífero de gran número de baterías de todos los calibres, que puede decirse que están desencadenando un verdadero huracán de plomo sobre las líneas y posiciones de los rojos.

Con motivo de las noticias que han ido llegando a la capital de España del vertiginoso y rapidísimo avance de las tropas nacionales en el sector de Sigüenza, se organizaron en Madrid grandes manifestaciones. Casi todos los balcones aparecieron con letreros, en todos los cuales se leía una sola palabra: "Rendición".

Los miembros de la Junta de Defensa perfectamente preparados y reservados, incluso con los depósitos llenos de esencia, dispuestos para que los miembros de la Junta de Defensa puedan emprender la huida en el momento en que lo juzguen oportuno.

"Unión Radio Madrid" sigue en sus llamadas angustiosas a todos los habitantes de Madrid para que acudan a cumplir el deber, que —según los improvisados locutores— imponen las circunstancias. "Madrid —decía ayer, textualmente— se pierde, y con él una guerra de siete meses. Que pasen sobre nuestros cadáveres, pero no permitamos que el fascismo criminal nos haga sus esclavos."

Hay que hacer constar, empero, que las inflamadas arengas con que se pretende levantar el decaído espíritu de la población madrileña obran un efecto completamente contrario al que persiguen quienes las pronuncian. El pueblo ya no duda que su liberación es cuestión de días y, pasiva y sórdidamente, opone una resistencia pasiva a las órdenes que emanan de los mandos rojos, no solamente resistiéndose a evacuar la capital, contra lo dispuesto por la Junta de Defensa, sino también haciendo caso omiso de los llamamientos que se le dirigen para que acuda con los hombres a dar la vida por una causa que no sienten y que ven ahora ya —incluso los que fueron sus más fervientes defensores— completamente perdida.

Mientras eso pasa en la capital, la ofensiva en el sector de Guadalajara prosigue tenaz, inexorable y se

después de dura resistencia por parte de los marxistas, se ocupó, por los nacionales diferentes poblaciones: Trijueque, Monasterio, Cogollado, Mandrillera y Cifuentes.

La ocupación de este último pueblo permite el rápido avance hacia la carretera de Cuenca a Guadalajara, que será cortada y cogiendo en la red que se cierra alrededor de Madrid a todos los milicianos y material bélico que aún no ha sido evacuado.

Poco queda que añadir a lo dicho, a no ser que las fuerzas nacionales están ya a 10 km. de Guadalajara.

### Resumen de la jornada de ayer

(Servicio especial de "CORREO DE MALLORCA")

#### Frente de Oviedo

Debido a los últimos desastres sufridos por las tropas rojas en el frente de Oviedo, ya no atacan más que desordenadamente por todos los sectores de la capital asturiana Buenavista, San Roque, San Claudio, Escamplero, sin poder precisarse en estos ataques su objetivo definido, a consecuencia de la desmoralización que reina entre las fuerzas y los dirigentes rojos.

#### Frente de Guadalajara

Continúa con igual intensidad el avance arrollador de las tropas del Generalísimo Franco.

Los marxistas huyen despavoridos al empuje de los nacionales.

A la llegada de la noche, se encontraban anteayer las fuerzas nacionales a 12 kilómetros de la ciudad. En estos momentos, están ya a la vista de Guadalajara.

El trozo de carretera que resta para alcanzar Guadalajara es rectilíneo y de difícil defensa, pues no cuenta con apoyos y refugios naturales.

tenible y que lo que debe hacerse es trasladarse —la Junta— a Valencia, y cuando el Ejército nacional corte la carretera de Guadalajara, ordenar una retirada general en todos los frentes y sectores de la capital.

#### Alocución del presidente de la República francesa

invitando a suscribir el empréstito para el rearme

París. — Ayer, a las siete de la tarde, el Presidente de la República, M. Albert Lebrun, dirigió la anunciada alocución, por radio, a todos los franceses invitándoles a suscribir el empréstito votado por el Parlamento en vistas al rearme.

El Presidente declaró al final de su discurso que ello serviría para aumentar el prestigio de Francia ante las demás naciones.

#### En Ecuador ha sido descubierta un complot comunista

Quito. — Se ha descubierto en esta capital un nuevo complot comunista con ramificaciones en todo el Ecuador.

Se ha comprobado a este propósito que el comité central recibía, para hacer la revolución, órdenes directas de Moscú.

Los detenidos con este motivo serán juzgados por el fuero de guerra.

#### Compañía de voluntarios ingleses destrozada

Londres. — El partido comunista inglés ha publicado una nota, en la que se dice que, a raíz de la ofensiva llevada a cabo por las fuerzas del General Franco en el sector de Guadalajara, que tanto ha quebrantado a los marxistas españoles, una compañía de voluntarios ingleses al servicio de los rojos ha desaparecido, ya que más de cien quedaron tendidos en el campo y más de 300 resultaron heridos.

Rotas ayer las líneas enemigas,

### Las poblaciones ocupadas ayer

Cogollado. — Ayuntamiento de la provincia de Guadalajara, con más de 1.250 habitantes. Está situado bajo una cordillera que mira al norte. Produce abundante trigo, cebada, vino y hortalizas.

Membrillera. — Villa con ayuntamiento en la provincia de Guadalajara, con más de mil habitantes.

Monasterio. — Ayuntamiento de la provincia de Guadalajara, con más de 200 habitantes, a 13 kilómetros de Tamajón. Produce abundante trigo y uva.

Trijueque. — Ayuntamiento de Guadalajara, con cerca de mil habitantes. Está situado en un llano que forma lo alto de la Alcarria. Tiene canteras de mármol, buenas aguas y abundantes cereales, grandes viñedos y olivares. Su distancia de la capital es de unos 18 kilómetros.

Veguillas. — Lugar con ayuntamiento en la provincia de Guadalajara, con unos trescientos habitantes. Está situado en el declive de un cerro pedregoso.

Los marxistas han intentado un ataque a las posiciones nacionales de la Ciudad Universitaria, siendo rechazados con grandes pérdidas.

Los marxistas, en el sector Sur de Madrid han atacado criminalmente, con gases asfixiantes, teniendo que luchar nuestros valientes soldados con las caretas.

#### Frente Sur

Las tropas del General Queipo de Llano han avanzado en la provincia de Córdoba, ocupando una importante posición y llegando a las inmediaciones de Pozoblanco, la cabeza de partido.

La conquista de esta población facilitará la caída de la carretera de Ciudad Real, hoy en poder de los marxistas.

#### Resumen

En el sector de Oviedo son victoriosamente rechazados nuevos ataques desordenados de los rojos, ya en desmoralización.

Los canallas marxistas han puesto la ciudad en un estado lamentable. La heroica ciudad de Oviedo ha permanecido, desde hace ocho meses, en primera línea de vanguardia, rechazando todos los intentos marxistas y aguantando incólume el sistemático bombardeo de la artillería y aviación marxistas.

Las heroicas tropas del General Aranda, no sólo permanecen incólumes, sino que acuden a los puestos de peligro, rechazando a los rojos y contraatacando contra las posiciones marxistas de primera línea.

En el sector de Guadalajara, nuestras fuerzas continúan su victorioso avance, encontrándose ya a pocos kilómetros de la ciudad, a su vista; que caerá en nuestro poder cuando el Mando lo ordene.

Las tropas nacionales, a pesar del mal tiempo, van animadas de un fuerte espíritu patriótico, que supera a cuanto pueda imaginarse.

La jornada ha sido de completa victoria de nuestras fuerzas.

Los milicianos marxistas están completamente desmoralizados. Prueba de la desmoralización que reina en las filas rojas son los resultados obtenidos en la última reunión de la Junta de Defensa, en que se declaró que la situación de Madrid es insostenible.

Ordenes de fortificar

Avila. — Ante el avance de las fuerzas nacionales por la provincia de Guadalajara, el general Miaja ha mandado construir unas líneas de defensa, con trincheras y ambradas.

Una de estas fortificaciones será instalada a 15 kilómetros al S. O. de Guadalajara y otra línea estará establecida a 60 kilómetros al E. de la misma población.

Estas fortificaciones están destinadas, según parece, a entorpecer el avance nacionalista por la provincia de Guadalajara y evitar el corte de la carretera de Valencia a Madrid, para poder evacuar libremente el material bélico existente en la capital española.

#### Los presos indultados se niegan a ir al frente

INGRESAN NUEVAMENTE EN LA CARCEL

Valencia. — Cumpliendo el decreto del Ministro de Justicia, anarquista García Oliver, por el cual se indultaba a los condenados por delitos comunes con el fin de enviarlos al frente de combate, salieron hace unos días de las cárceles los indultados de referencia.

Más parece que en los lugares donde se procedió a armar a los nuevos milicianos hubo luego serios incidentes ya que se negaron aquéllos a tomar las armas y menos a ir al frente prefiriendo volver a la cárcel.

#### Los rojos suprimen las antiguas condecoraciones militares

Madrid. — La Junta de Defensa de la capital ha publicado una orden suprimiendo todas las condecoraciones militares existentes.

En su sustitución, se crean las siguientes: la placa de la libertad, la medalla de sacrificio por la patria y la medalla de Madrid.